



古城泉州非遗划拳闹元宵

海都记者 吴日锦 林良标 文/图
通讯员 陈萍茹

世遗泉州,浓烈年味非一般的感受。2月10日起,泉州状元古街一场持续3天的划拳擂台赛,吸引了一拨又一拨的人群围观、挑战,市民和游客共同体验了一把千年民俗的掌上竞技之乐趣。



市民游客打擂台闹元宵

各地划拳高手打擂

夜幕徐徐,华灯初上,位于泉州古城核心区的状元古街,处处洋溢着喜庆祥和的节日氛围。随着主持人的一声令下,由泉州鲤城文投集团主办的“元宵非遗泉州划拳擂台赛”在里三层外三层包围的人流中拉开了序幕。来自泉州各地

的一大批划拳高手齐聚舞台准备迎接挑战,台下也“潜伏”五路打擂高手,上台台下摩拳擦掌,准备一较高下。

“能不能先教学一下,我先练练手。”擂台台下,不少外地游客在划拳规则前仔细了解,擂台前

的工作台也围满了咨询的游客,一拨一拨地向工作人员学习划拳,工作人员耐心讲解的同时还不时现身教学,让市民和游客亲身体会划拳的乐趣。在工作人员的指导下,大家纷纷伸出双手,学习划拳的技巧和规则,

感受传统文化的魅力。

裁判长一声令下,擂台上的打擂双方稳扎马步,目光如炬,拳歌如竹筒倒黑豆噼里啪啦,韵味十足,手上动作干净利落,你来我往,难分高下。活动现场,划拳声、喝彩声此起彼伏,热闹非凡。

外地游客闽南语划拳

“泉州划拳太好玩了!”“我们不是泉州人能参与吗?”“太可以了,快上台!”

在擂台台,一位来自宁波的游客以及另一位来自安徽的游客的问询,引来哄堂大笑。在工作人员的热情招呼下,两位游客登台打擂。没想到宁波游客一出口就把

现场镇住了,他操着一口流利的闽南语,拳韵也十分到位,动作更是行云流水。一会工夫就捧着一堆奖品回到观众席,引来掌声无数。

来自安徽的游客也不怯场,用普通话喊着数字,与擂主较高下。

有意思的是,有些游客

在擂台上切磋还不过瘾,下了舞台后又在附近的小吃店点上小吃,自己组团划了起来,此起彼伏的划拳声引来路人驻足围观,活生生“描绘”出一幅古街烟火胜景图。

主办单位相关负责人表示,划拳是泉州地区一项历史悠久的传统民俗活动,

至今已有千百年的历史。每逢佳节喜庆之日,人们都会聚在一起划拳助兴。在元宵佳节举办划拳擂台赛,就是为了给大家送去更多的年味和欢乐,为元宵佳节增添一份喜庆祥和的节日氛围,同时也让广大游客了解和体验泉州的非遗文化之魅力。

惠安大型烟花秀科技感十足



「七彩祥云」(陈俊峰摄)

海都讯(记者 吴日锦 通讯员 游雯星)“风调雨顺、国泰民安、万事如意……”2月11日晚,泉州惠安县东湖公园上空,璀璨的烟花绽放出一排排祝福语,吸引众多市民、游客观赏、拍摄。当晚惠安县举办大型新春烟花秀,在元宵节前夜制造了一场特别的空中浪漫。

当晚8时许,随着一声声巨响,一束束烟花腾空而起,在夜空中绽放出绚丽的花朵。“星火起航”“金穗飞扬”“福满惠邑”“璀璨未来”四个篇章依次上演,金色的“瀑布”倾泻而下,银色的“流星”划破长空,彩色的“花环”层层叠叠,将夜空装扮得五彩斑斓,美不胜收,

为现场万余名观众呈现了一场精彩绝伦的“东湖七彩祥云”图景。

科技感十足的天幕焰火秀呈现出“紫藤瀑布”“七彩祥云”“蓝色焰火”“粉雾弥漫”等震撼效果。压轴登场的“七彩祥云”烟花更是将整场烟花秀推向最高潮。当烟花绽放的瞬间,红、橙、黄、绿、蓝、靛、紫等多种颜色层次分明,在夜空中交织,烟雾与火花相辉映,宛如七彩祥云在夜空中绽放。

整场烟花秀持续了约18分钟,烟花设计师巧妙地将传统元素与现代科技相结合,运用了声、光、电等特效,为观众呈现出一场震撼人心的视听盛宴。

相约春天赏樱花 我省发布十大打卡点



福州闽侯国宾樱花园美景(福建省樱花协会供图)

据福建日报

近日,福建省2025年相约春天赏樱花十大打卡点发布会在霞浦县举行。

发布会上,福建省樱花协会发布了2025年福建省十大樱花打卡点。这些打卡点涵盖了全省各地各具特色的知名樱花景区,既有历史悠久的老牌赏樱胜地,也有

新兴的樱花主题休闲区。它们分别是:宁德霞浦玉潭樱花园生态科技园、三明大田仙居山樱花园、福州闽侯国宾樱花园、厦门海沧探花郎花海观光园、龙岩武平世外樱园樱花鉴赏园、龙岩漳平德林兴多彩樱花园、宁德古田钱来山景区樱花园、南平邵武大埠岗樱花小镇、龙岩漳平永福樱花茶园、三明清

流赖坊东方龙樱花园。

其中特别值得一提的是,作为本次发布会举办地,宁德霞浦玉潭樱花园生态科技园经过10年建设,已成为省内最受欢迎的赏樱胜地之一。景区内种植了6万多株樱花,品种多达40余种。如今,该景区已在一年一季樱花季的基础上,升级打造一年四季“花艺游”。每年2月

至4月是最佳观赏期,夏、秋、冬三季则以林下花卉为主要观赏对象,并融入研学、摄影、书画、畚乡文化文创、山地运动等多元业态。

近年来,福建赏樱游渐成趋势,全省樱花种植面积突破10万亩。自2023年以来,福建已连续3年向国内外发布相约春天赏樱花打卡点信息。

“讲文明 树新风”公益广告

创建文明城市,倡导文明出行。

不给城市文明“添堵”

中共福建省委文明办
海峡都市报社

宣